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Ata da 31.ª Reunião Ordinária da CT-EA – 23/09/2009 - 9h00min. 
SECOVI – Campinas - SP 

 
Membros presentes 

Entidade Representante 
ASSEMAE Ana Lúcia F. R. Vieira (T) 
ASSEMAE Paulo Minoru Kashino (S) 
CEA/SMA Maria Luísa Bonazzi Palmieri (T) 
CETESB Vera Lucia Namura (T) 
CIESP - DR 
Campinas Sheila Medeiros (S) 

DAEE Cecília de Barros Aranha (T) 
DAE-SBO Luciana Giatti do Amaral (T) 
Fórum das 
Entidades Filipe Becari (T) 

INEVAT Francisco Antonio Moschini (T) 
Jaguatibaia A.P.A. José Cláudio Hofling (T) 
P. M. de Campinas Maria Fernanda Spina Chiocchetti (T) 
P.M. de Indaiatuba Renata Birolli Coutinho (S) 
P.M. de Nova 
Odessa Pâmela Cherotti (S) 

P.M. de Rio Claro Milton José Hussni Machado Luz (S) 
P.M. de Salto Tatiane Tedeschi Gasparini (S) 
P.M. de Santa 
Gertrudes Heitor Vitalli (T) 

SANASA Ana Lúcia F. R. Vieira (T) 
SANASA Paulo Minoru Kashino (S) 
Secretaria da Saúde Márcia de Oliveira (S) 
UNICAMP Emilia Wanda Rutkovski (T) 
UNICAMP Sandro Tonso (S) 

 
 

Membros Ausentes com justificativa 
Entidade Representante 
ABCON Márcia Aparecida B. Ragogna (T)
Barco Escola Diego Baggio (S) 
P.M. de Americana Kátia Rossi Gotardi Piccin (T)
P.M. de Limeira Dynorah Cappi Redondano (S) 
P.M. de Piracicaba Giseli Ap. Lambertuchi Barion (T)
P.M. de São Pedro Sheila Fernandez (T) 
SABESP Adilson Octaviano (T) 

 
Membros Ausentes sem justificativa 

Entidade 
AESABESP 
FLORESPI  
IAC 
P.M. de Pedreira 

SAA/APTA 
SR Campinas 

 
Convidados 

Entidade Representante 
COMURB Fuad  Jorge Cury_ 
COMURB/CBFT Rodolpho Schmidt 
Jaguatibaia A.P.A. Luiza I. Ferreira 
Jaguatibaia A.P.A. Ricardo Ernesto Levy 
Jaguatibaia A.P.A. Felipe T. Almeida 
Jaguatibaia A.P.A. José Carlos Perdigão 
P.M. Extrema Dora Ribeiro 
SANASA Felipe T. Almeida 
Secretaria da Saúde Elizabete Morandi 

 
 (T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante 

1. Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram enviadas aos 
presentes por meio de mensagem eletrônica. 2. Abertura: A 
abertura da reunião foi realizada pela Sra. Maria Fernanda Spina 
Chiocchetii, coordenadora da CT-EA, que se apresentou, deu 
boas vindas aos membros e informou a existência de quórum 
para o início da reunião. 3. Informes: Foi informado sobre a 
Deliberação 39/09, que regulamenta o funcionamento das CTs e 
dispõe sobre as  faltas e justificativas. A Sra. Maria Luísa 
Bonazzi Palmieri também informou sobre a pesquisa que a 
CEA/SMA está realizando a respeito de instituições que 
desenvolvem projetos de EA e solicitou que os membros da CT 
que conheçam ou participem de tais instituições enviem os 
contatos para o seu e-mail (marialuisa@ambiente.sp.gov.br). A 
Sra. Maria Fernanda Spina Chiocchetii também informou que a 
P.M. de Salto incluiu como sua suplente a Sra. Tatiane Tedeschi 
Gasparini 4. Leitura e aprovação das atas das duas reuniões 
anteriores da CT: as atas foram aprovadas com alterações. 5. 
Inclusão de novos membros: A Sra. Maria Fernanda Spina 
Chiocchetti submeteu a indicação da P.M. de Extrema aos 
membros  da câmara, sendo a mesma aprovada. 5. Programa 
de Educação Ambiental do Loteamento Residencial Três 
Pontes do Atibaia: O representante do empreendedor, Sr. Fuad, 
fez um histórico do processo do empreendimento e explicou a 
localização do mesmo e a divisão dos lotes, bem como 
esclareceu que se trata de um loteamento fechado.  Foram dadas 
diversas explicações sobre o funcionamento de um loteamento 
fechado e seu processo de ocupação, esclarecendo diversas 
dúvidas dos presentes. O Sr. Fuad explicou sobre o NEA, que 
deverá começar com a capacitação dos funcionários  no canteiro 
de obras. Houve ampla discussão sobre o conceito do NEA, a 
importância de envolver outros públicos durante as obras e 
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sobre a sustentabilidade do NEA. Os representantes da 
UNICAMP questionaram o tipo de EA do programa, colocando 
que a EA defendida pela CT-EA não se limita à mera 
transmissão de informações, mas abrange um processo de 
envolvimento político dos participantes. O Sr. Rodolpho 
Schimidt, também representante do empreendedor, explicou 
sobre algumas práticas ecológicas que o empreendimento adota, 
tais como sequestro de carbono, corredores ecológicos e áreas 
verdes. Após algumas discussões, a  Sra. Maria Fernanda Spina 
Chiocchetti solicitou a formação de um sub-grupo para 
examinar com mais detalhes o Programa de EA do 
empreendimento e elaborar um parecer sobre o mesmo. Abertas 
as inscrições, o grupo foi formado por Vera Namura, Ana Lúcia 
Vieira, Sandro Tonso, Maria Luísa Bonazzi Palmieri, Maria 
Fernanda Spina Chiocchetti e Emília Wanda Rutkovski. 
Formado o grupo, o Sr. José Carlos Perdigão fez um histórico 
da Jaguatibaia, explicou o motivo da participação desta no 
desenvolvimento do Programa de EA do empreendimento e fez 
uma apresentação deste programa baseada nas solicitações 
prévias da CT, esclarecendo que esta abrange apenas a base 
conceitual, não as metodologias a serem empregadas, o que foi 
discutido por alguns membros. Foi abordada a contratação de 
estagiários para o NEA, os quais devem ter experiência 
comprovada em EA, independentemente da formação. Também 
houve ampla discussão sobre a sustentabilidade do NEA em que 
foi debatido o envolvimento da futura associação de moradores 
e do CONGEAPA, a possível formação de uma OSCIP e a 
responsabilidade do empreendedor.  Houve uma sugestão de 
que se discuta essa questão da sustentabilidade e das 
metodologias de EA na época de obtenção da LO, sendo que 
esta possibilidade será debatida posteriormente. Foram 
levantadas ainda as seguintes questões para o empreendedor: 
contratação de mão-de-obra local, utilização de saberes prévios 
dos participantes do Programa EA, envolvimento de instituições 
locais e a responsabilidade do empreendedor frente ao NEA. 6. 
Encerramento: Os Coordenadores agradeceram a presença de 
todos e se encerrou a reunião. 

 

 
Maria Fernanda Spina Chiochetti 

                                Coordenador da CT-EA 
 
 
 
 
                       Filipe Marcelo Gonçalves Becari 
                             Coordenador Adjunto CT-EA 
 


